Przewodnik Inzyniera Nr 4

Akutalizacja: 1/2017

Projektowanie nie kotwionej (wspornikowej) obudowy wykopu
Program powigzany:  Sciana projekt
Plik powigzany: Demo_manual_04.gpl

Niniejszy rozdziat przedstawia problematyke projektowania nie kotwionej (wspornikowej)
obudowy wykopu w trwatej oraz wyjatkowej sytuacji obliczeniowej (powddz).

Zadanie:

Zaprojektowac obudowe wykopu w postaci nie kotwionej sciany szczelnej z grodzic stalowych
VL 601 zgodnie z podejsciem obliczeniowym DA3 wedtug normy EN 1997-1 w uwarstwionym podtozu
gruntowym. Sciana wykonana jest ze stali S 240 GP. Gteboko$é wykopu wynosi 2,75 m. Poziom
zwierciadta wody gruntowej znajduje sie 1,0 m ponizej poziomu terenu. PrzeprowadZ dodatkowo
analize obudowy z uwagi na stan powodziowy, w ktérym poziom wody znajduje sie 1,0 m powyzej
korony Sciany szczelnej i zastosowano mobilne systemy ochrony przeciwpowodziowe;.

Piasek drobny, sredniozageszczony
Ciezar objetosdowy : T = 17,50 kN/m3
Stan naprezen : efektywne 1.00
Kat tarda wewnetrznego : of = 29,50 % ’
Spdjnosd gruntu Cef = 0,00 kPa |
kat tarcia konstrukcja-grunt : & = 1400% 1,30
Ciezar gruntu nawodn. : Tear = 17,50 kN/m3
[ O S S I I i
2,75
|
Piasek ilasty
Ciezar objetosdowy : v = 18,50 kijm3
Stan naprezen : efektywne
Kat tarcia wewnetrznego ; 0f = 27,00 ° 1,00
Spdinasé gruntu : Caf = 3,00 kPa
Kat tarcia konstrukcja-grunt : i = 1400°*
Cigzar gruntu nawodn. : Vet = 18,50 kM/m3
1l o niskiej lub sredniej plastycznosci -
Ciezar objstosciowy : 7= 21,00 kNfm3
Stan naprezen : efektywne ]
Kat tarda wewnetrznego : Qef = 19,00 ° —
Spajnosc gruntu : cef = 12,00 kPa
Kat tarda konstrukcja-grunt : & = 1400° |
Ciezar gruntu nawodn. : Ys=t = 21,00 kNfm3

Schemat projektowanej nie kotwionej, podatnej obudowy wykopu — przyporzgdkowanie

Rozwigzanie:
Aby wykonaé zadanie skorzystaj z programu GEOS Sciana projekt. Przewodnik przedstawia

kolejne kroki wykonania niniejszego przyktadu:



— Faza 1: trwata sytuacja obliczeniowa

— Faza 2: wyjgtkowa sytuacja obliczeniowa

— Wymiarowanie przekroju Sciany z grodzic stalowych

— Sprawdzenie stateczno$ci

— Woyniki obliczen i podsumowanie

Fazal

W ramce "Ustawienia" nacisnij przycisk "Wybierz ustawienia", a nastepnie wybierz z listy

dostepnych ustawien obliczern numer 5 — "Standardowe — EN 1997 — DA3".

Lista ustawien obliczen

Mumer Mazwa Waine dla
1 Standardowe - wepdiczynniki bezpieczefnstwa Wazystkie o
4 Standardowe - EN 1997 - DA2 Wszystkie
5 Standardowe - EN 1997 - DA3 Wszystkie
49 Singapur - EN1997 Wazystkie
50 Singapur - EN1997, gamma wody=1.0 Wazysthie =
51 Dania DS -EN 1997 -CC2, LC1 Wezystkie
52 Dania D5 -EN 1997 - CC2, LC2 Wazysthie
53 Dania D5 -EN 1997 - CC3, LC1 Wazysthie
54 Dania DS -EN 1997 -CC3, LC2 Wezystkie —=
55 Dania D5 - EN 1997 - CC3, LC3 Wazysthie
56 Dania DS -EN 1997 - CC3, LC4 Wsazystkie
57 Holandia - EN 1937 RC1 Wezystkie
58 Holandia - EN 1397 RC2 Wszystiie oK 1
D e et
Okno dialogowe "Lista ustawier obliczen”
Nastepnie wprowadz profil geotechniczny podtoza, zdefiniuj parametry gruntéw i

przyporzadkuj grunty do odpowiednich warstw.

Tabela z parametrami gruntu

.. Efektywny kat Efektywna Kat tarcia
. Ciezar . Y .
Grunt Profil e tarcia spojnosc konstrukcja -
objetosciowy
wewnetrznego gruntu grunt
(Klasyfikacja gruntu)
m] | 7 lkn/m?] 0u [’ ¢y [kPa] [ 5=[]
FSa -piasek drobny, {4 4 5 17,5 29,5 0,0 14,0
Sredniozageszczony
1,5-2,5 18,5 27,0 8,0 14,0

clSa - piasek ilasty,




Sredniozageszczony

Cl - it o niskiej lub
Sredniej plastycznosci,
konsystencja - twardo-
plastyczny,

>2,5 21,0 19,0 12,0 14,0

Dodaj nowy grunt

Identyfikacia

MNazwa : Piasek drobny| ]
-

Piasek drobny, sredniozageszczony
Kategorie szrafur

GEOQ

Dane podstawowe =

Ciezar objetosdowy : 1 17,50 [kNjm3]
Stan naprezen :

Kat tarcia wewnetrznego : 29,50 [9

Szrafura

Spdjnosc gruntu :

pel < 0,00 ' [kPal Piasek
Kat tarda konstrukca-grunt : 14,00 [%

Parde spoczynkowe

Grunt : niespoisty E]
Klasyfikacja

Wypar @ [ Klasyfikug ]
Sposdh obliczania wyporu domyslny E] [

Wyczyst ]

I [ Dodaj I

[ Anuiuj |

Cigzar gruntu nawodn. : Yoat = 17,50 [kijm3]

Okno dialogowe "Dodaj nowy grunt"

Przejdz do ramki "Geometria" i wybierz ksztatt dna wykopu oraz wprowad? jego gtebokosé. W
ramce tej nalezy takze dokona¢ wyboru przekroju.




{1

o®

Tryby o
Projekt
LF Ustawienia
B profi

[ Grunty
B Przyporzadkon.

D Materiat
e Kotwy
L 1 - __ = Rozpory
Y Podpory
273 |k Def. parca
I~ Teren
[ Woda
™ Obciazenie
| e L Zdefiniowane sity
& Obc. sejsmiczne
Rodzaj édany: | Sciana z grodzic stalowych Ustawienia fazy
— Mazwa przekroju 1 Sdana z grodzic stalowych : VL 601 J}y Obliczenia
o wymiarowanie
Praekrdj 7 Statecznosé
%j:} Nazwa : VL 601
.
Informacie
Przekréj A= 9,83E-03 [m2/m]
[m]  Sciana z grodzic stalowych : VL 601 Wyy = 7,420E-04 [m3/m] Wpl,y = 8,580E-04 [m®/m]
X = / Edyj
L == -
é | [:¥| Dodaj rysunek
Wykop : 0
kacznie : 3
[E5 Lista rysunksw
.
§ B3 Kopiu widok
n H mn
Ramka "Geometria
Nastepnie, w ramce “Materiat” nalezy wybraé¢ odpowiedni rodzaj stali - S 240 GP (stal grodzic
stalowych).




Plik.

B RCEL L THAE

Tryby -

Projekt
£ Ustawienia

B rrofi
A Grunty
B Przyporzadkow.

I ceometria
£ Kotwy

= Rozpory
¥ podpary
[l Def. parda
I~ Teren

[F= Woda

™ Obdazenie

L2
S
Q

& zdefiniowane sity

- - — A Obe. sejsmicne

= = = @2 Ustawienia fazy

= _=_=] b Obiczeria
— —  — & Wymiarowanie
= _ = o Statecznosc
{@} Katalog materialéw - Stal konstrukeyjna [ =]
Wybierz z katalogu materiatéw
1 Stal konstrukeyina Stal konstrukcyina EN EN 10243-1: 5 240 GP-
BN 102381+ 5 270 P
I Katalog I Uzytkownika EN 10248-1: S 320GP
EN 10248-1: S 355GP
EN 10248-1: 5 240 GP EN 10248-1: 5 330 GP
fy= 24,00 WP EN 10248-1: 5 430 GP
E = 210000,00 MPa
G = B81000,00 MPa
Wyniki _
Dodaj rysunek
Material : 0
bacamie : 3
Lista rysunkdw
OK. Anuluj i

Kopiuj widok

Materiat

Ramka “Materiat”

Przyktad nie wymaga wprowadzania zmian do ramek "Kotwy", "Rozpory", "Podpory",
"Obcigzenie" oraz "Zdefiniowane sity". Ramka "Obcigzenie sejsmiczne" réwniez nie ma zastosowania

w tym przypadku, poniewaz konstrukcja nie znajduje sie na obszarze aktywnym sejsmicznie.
W ramce "Teren" profil terenu za obudowg pozostaw poziomy.

W kolejnym kroku, przechodzimy do ramki ,Definicja parcia”. W ramce tej wybieramy

dostepna opcje ,,Uwzglednij minimalne parcie do wymiarowania”.



s )
Projekt

£ Ustawienia

B rrofi
A Grunty
B Przyporzadkow.

I Geometria
3 Materiat
***** - Kotwy

= Rozpory
X Podpory
I~ Teren

[ Woda

™ Obdazenie

& zdefiniowane sity

= = A A& Obe. sejsmiczne

Ustawienia fazy

b obliczenia
- — 1 ok wiymiarowanie

7 Statecznosé

o

|0l )0 R L LD )

Wyznaczanie paré

Pardie gruntu : czynne 53]
Wyniki -

Dodaj rysunek

Def. parcia : i

[ Uwzgledniaj minimalne parde do ia

Wsp. do wyzn. min. parda do wym. (o min=koz) : k= 0,20 [ kacznie : 3

Lista rysurkgw

Kopiuj widok

Def. parcia

Ramka “Definicja parcia”

Uwaga: Wiele norm zaleca w przypadku gruntéw spoistych uwzglednianie do wymiarowania
minimalnego parcia dzialajgcego na konstrukcje. Domysinie przyjeta w programie wartosé
wspotczynnika minimalnego parcia do wymiarowania wynosi Ka = 0.2. Oznacza to, ze wartosé¢
obliczonego parcia gruntu Wywieranego na konstrukcje nie spadnie nigdy ponizej 20% wartosci

naprezenia geostatycznego (pierwotnego).

Uwaga: Podczas analizy scian kotwionych lub rozpieranych zaleca sie stosowanie redystrybucji
parcia czynnego ze wzgledu na podparcie. Jesli chcemy zmniejszy¢ deformacje sciany mozna takze, w
tej samej ramce, zwiekszyc¢ parcie oddziatujgce na sciane (zwiekszone parcie czynne, bierne). Obydwie
mozliwosci opisane sq doktadnie w pomocy programu (F1) lub w kolejnym Przewodniku InZyniera

Nr 5 — Projektowanie kotwionej obudowy wykopu.



http://www.finesoftware.eu/download/engineering-manuals/185/pl/przewodnik_05_pl_ciana_projekt/

W ramce "Woda" wybierz typ zwierciadta gruntowego za konstrukcjg oraz wprowadz jego

gtebokosc¢ jako 1,0m ponizej poziomu terenu.

R ETED

i}

Plik

] ol & B

[h Parametry zwiercadla wody gruntowej (ZWG)

1
—|— ZWG za konstrukdia : hy= [m]

— L [ Spekanie tensyjne

Woda

Tryby -
Projekt
£¥ Ustawienia

B profi

[ Grunty

B Przyporzadkow
_I” Geometria

= Materiat

= Kotwy

" Rozpory

X Podpory

[ Def. parcia

I~ Teren

™ Obdigzenie

& zdefiniowane sity
& Obe. sejsmiczne
Ustawienia fazy
b Obliczenia

o wymiarowanie
&7 Statecznoéé

Wyniki -
Dodaj rysunek

Woda : 0
kacznie : 3

Lista rysunkdw

Kopiuj widok

Ramka "Woda" — 1. faza budowy

Nastepnie, przejdz do ramki "Ustawienia fazy" i wybierz trwatg sytuacje obliczeniows.

Sytuacia obliczeniowa : trwala

)

Ustawienia fazy

Ramka "Ustawienia fazy (1)"

Teraz przejdz do ramki "Obliczenia". W ramce tej program automatycznie przeprowadza

obliczenia analizowanej obudowy wykopu, wyznacza sity wewnetrzne oraz okre$la niezbedne

zagtebienie konstrukcji w gruncie ponizej dna wykopu.
7



T T o
B F -z Bl
éD EE EE][]
& & i
Geometria konstrukcji Moment zginajacy Sita tnaca Tryby -
Dlugos¢ konstrukgi = 5,54 m Max. M = 40,86 km/m Max. Q = 73,09 kN/m
Zagfebienie w grunde = 2,79m Projekt
¥ Ustawienia
B profi
[ Grunty
[ A - B Przyporzadkow
2,75 _I” Geometria
4 B Materiat
l‘.‘“ = Kotwy
b ‘:‘ 1Ruzpury
B, Podpor
i, bory
RN
\ — st Ik Def. parda
- ey I Teren
_ RS
[ R
L EASS, = chastens
2k o 4”'86 & zdefiniowane sity
. — e e igsiatyl
et .
3 sy i oy
] e o ———
_ el et
- ,:::.:ﬂ:‘.:',‘:” T Obliczenia
g
B 0,308 % & wymiarowanie
0,37 L A7 Statecznodé
! 1 | T I 1 | ! | ! 1 ! !
T A B e e T X 1 T T e e e e R e R 2T
[kpa] [kNm/m] [kn/m]
Obliczenia: [ seczzscion |
Obliczenie przebiegho prawidlowo.
Wyniki -
Dodaj rysunek
Obliczenia : 2
tacanie : 3
[BF] Lista rysunkéw
= =
] 8 8
3 Bl3, Kopiuj widok

Ramka "Obliczenia™

Szczegdtowe wyniki mozna wyswietli¢ korzystajgc z przycisku “Szczegétowo”.

Max. wartosc sity tnacej = 73,09 kMNjm
Max. wartost momentu = 40,36 kMNm/m
Wymagane zaghebienie konstrukgi w grunde = 2,79 m
Catkowita diugose konstrukcii = 554 m

Ramka “Obliczenia” — faza 1 — okno dialogowe “Szczegdétowo”

Kolejna faza budowy pozwoli na przedstawienie sposobu obliczania minimalnego zagtebienia
obudowy w gruncie i wyznaczania sit wewnetrznych w przypadku wyjatkowej sytuacji obliczeniowej —

powodzi.

Dane podstawowe - Faza 2
Woybierz 2. faze budowy korzystajgc z paska narzedzi znajdujgcego sie w lewym gérnym rogu
ekranu. (Dodaj nowg faze, jezeli jest to konieczne.)



- [1] ‘[z}
i
s =

Pasek narzedzi "Faza budowy"

Przejdz do ramki "Woda" i zmien poziom zwierciadta wody gruntowej (ZWG) na -1,0m. Biorac
pod uwage zastosowanie barier przeciwpowodziowych nie bedziemy uwzglednia¢ wody wewnatrz

wykopu.

&
.m ************************** Tryby -
B Przyporzadkow.

@ e I Geometria
_ A Kotwy
’_}, = Rozpory
Y Podpory
Q [l Def. parda
I I Teren
= ™ Obcigzenie

& Zdefiniowane sity
7% Obc. sejsmiczne
Ustawienia fazy

{1y obliczenia
ot Wymiarowanie

£ Statecznoéé

Parametry zwierciadia wody gruntowej (ZWG)

1
| ZWGza konstrukda: hy= [m]
| i Wyniki o
[~ Spekanie tensyjne Dodaj rysunek

Waoda @ 0
kacznie 3

[E7] Lista rysunkéw

B}, Kopiuj widok

Woda

Ramka "Woda"

Nastepnie, w ramce "Ustawienia fazy" wybierz wyjgtkowa sytuacje obliczeniowa.

Sytuacia obliczeniowa : I wyjatkowa E]I

Ustawienia fazy

Ramka "Ustawienia fazy (2)"



Wszystkie pozostate dane sg takie same jak w 1. fazie budowy, wiec nie musimy wprowadzaé

zmian w pozostatych ramkach. Przejdz bezposrednio do ramki "Obliczenia" i zobacz wyniki obliczen.

B LBl By
- [ M v £ 4 i) sV BE]
K (EfRe
Geometria konstrukeii Moment zginajacy sita tnaca Tryby -
Dhugoéé konstrukdi = 7,34 m Max. M = 185,93 kim/m Max. Q = 222,08 kiNjm
Zaglebienie w grundie = 4,54 m B Przyporzadkow.
67 R
] I ceometria
£ Kotwy
P
2 oot e
5
T, [ Teren
by [ Wods
S
1 — “::of,'o:‘“ ™ Obcigzenie
= ‘:‘:‘:‘:":‘:'9“‘ o L zdefiriowane sity
r SRS, & Obe.segsmiane
- :‘;:’:0:‘:’:.’:::‘;:::-:’:':5:“ Ustawieria fazy
PSR
375 — :“:‘:0‘:‘:0:::‘:‘0:‘:::::'.‘::“:0: <& Wymiarowanie
<5
— ::‘.::’:‘:::':‘.:‘::'::" 7 Statecznosé
R
— phel e
[ 4 Teh iy gty
— et
R — -1,020p09
0,79 —
! | Sl T I I | | ! I | |
bttt ——— boooo bt oo g o
'@} Tkpal Tetimjm] Tkty/m
Obliczenie przebiegho prawidiowo.
Wynik -
Dodaj rysunek
Obliczenia : 2
kaczie : 3
(B Lista rysunkdw
- B3 Kopiuj widok
n M M mn
Ramka "Obliczenia
Max, wartosc sity tngcej = 73,09 kMNjm
Max. wartost momentu = 40,86 kMNm/m
Wymagane zagfebienie konstrukdi w arunde = 2,79 m
Calkowita diugosc konstrukdi = 554m
“« . . 9 . « I3 ”
Ramka “Obliczenia” —faza 1 — okno dialogowe “Szczegétowo
Teraz nalezy wykonaé sprawdzenie przekroju $ciany szczelnej na zginanie ze $ciskaniem oraz
scinanie.

Wymiarowanie przekroju

Przechodzimy do ramki , Wymiarowanie”.
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5 - b =
BB 2BBms o[v
‘ i

i

HMoment zginaj
Min1 = 40,86
Max1 = 185,93; Max2

kNm fm
-0,30kNm /m

[ Geometria
£ Kotwy

"= Rozpary
¥ Podpory
[k Def. parca
I~ Teren

[ Woda

™ Obcigzenie

L Zdefiniowane sity

& Obc. sejsmiczne

Tryby -
B Przyporzadkow.

Ustawienia fazy

0
3

{1 obliczenia
185,93
= &7 Statecznodé
>
ERSA
e
RS,
B oo
FRC LSO e, 222,08
1 1 L 1 ] 1 |
%U,UU T Boo,00 350,00 T [ T 50,00
[knm/m] [ki/m]
\
Obliczenia : @ R Szczegstono
7 Wymiaruj przekré;
Faza: (obwiednie z wszystiich faz) Edytuj Obliczemiowy wspélczynnik obcigzenia przekroju 1,00 [4
Geometria konstrukgi : $ciana z grodzic stalowych : VL 601 Wiptyw sity normalnej : sily normaine - nie uwzglednia] =]
Wyniki o
ZGINANIE + SCISKANIE : NIE SPEENIA WYMAGA(L04,4%)
SCINANIE : SPEENIA WYMAGANIA (38,6%) [F]podsg rysunek
Wymiarowarie :
tacznie :
Informacje [E5] Lista rysunksw
u | | Maks. sita tnaca na im éciany = 222,08 kKNjm
5 Maks. moment na 1m sciany = 185,93 kNmjm
g = | &=
§ = 1=
;; B}, Kopiuj widok

Ramka “Wymiarowanie”

Uwaga: W ramce “Wymiarowanie” wyswietlone sqg maksymalne wartosci sit wewnetrznych z
wszystkich faz budowy. Jesli chcemy zastosowac¢ do wymiarowania wartosci z konkretnych faz

obliczeniowych, nalezy najpierw dokonac wyboru odpowiednich faz stosujqc przycisk “Edytuj”.

Widzimy, ze przekrdj nie spetnia wymagan na “Zginanie + sciskanie”, wykorzystanie przekroju
wynosi ponad 100%. Szczegdtowe wyniki mozna wyswietli¢ korzystajgc z przycisku “Szczegdtowo”.

Poniewaz przekroj nie spetnia wymagan, musimy przeprowadzi¢ analize ponownie wracajac do
pierwszej fazy budowy i, w ramce ,,Geometria”, zmieniajgc przekréj grodzicy na wiekszy — VL 602.

11




Edyt

)
[l
7]

Faza

o®

Wy

i

_

Wiykop

Wykop
Ggbokos¢ wykopu :

Obcigzenie dna wykopu : f =

Praekr)
h= 2,75 [m] Sdanazgrodzic stalowych : VL 601

0,00 [#a]

Edycja odcinka [ =

Rodzaj écany: | Sdana z grodzic stalowych =

Nazwa przekroju :  Sciana z grodzic stalowych : VL 602 [~ Uzytkownika

SN

I= 1,31E-04 [m*/m]
Wpl,y = 9,900E-04 [m3/m]

Przekrdi

Nazwa : VL 602

Informacie
A= 1,156-02 [m2/m]
Wy1 = 8450E-04 [m*/m]

TS Katalog uzytkownika OK.

Anuluj

Tryby -

Projekt
£¥ Ustawienia

H profi

A Grunty

B Przyporzadkow.
B Materiat

£ Kotwy

T Rozpary

¥ Podpory

[k Def. parca

I Teren

[ Woda

™ Obdigzenie

L zdefiniowane sity
% Obe, sejsmiczne
Ustawienia fazy
{1 obliczenia

& Wymiarowanie
& Statecznosc

Wyniki -

[ Dodaj rysunek
Wykop : 0
kacemie : 3

Lista rysunkgw

Kopiuj widok

Ramka “Geometria” — zmiana grodzicy

Uwaga: Geometrie grodzic stalowych mozna zmienic wytgcznie w 1. fazie budowy.

Po dokonaniu edycji i zmiany geometrii przekroju (profilu grodzicy) powracamy do ramki
»Wymiarowanie”. Nowy przekrdj spetnia wymagania dla obydwu sprawdzanych warunkéw.
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[knm/m] [kn/m]

:

I Wymiaruj przekrdj

Faza: (cbwisdnie z wszystiich faz) Echyh] Obliczeriawy wspélczynnik cbciazenia przekraju 100 (4
Geometria konstrukgji = $dana z arodzic stalowych : VL 602 Wphyw sity normalne; : sity normalne - nie uwzgledniaj =]
Wyniki
ZGINANTE + SCISKANTE : SPELNTA WYMAGANTA (31,7%)
SCIMANIE : SPEENIA WYMAGANIA (31,3%)
Informacie

Maks. sifa tnaca na 1m Sdany = 222,08 kNfm
Maks. moment na im $ciany = 185,93 kim/m

Wiymiarowanie

Tryby -
B Przyporzadkow.

_I” Geometria

- Kotwy

o Rozpory

¥ Podpary

[k Def. parda

I Teren

[ Woda

™ Obciazenie

L Zdefiniowane sity
& Obc. sejsmiczne
Ustawienia fazy

{1 obliczenia

&7 Statecznos

Wyniki -
[ Dods; rysunek

Wymiarowanie : (]
kacznie : 3

[B57 Lista rysunkéw

[El3 Kopiuj widok

Ramka “Wymiarowanie” — sprawdzenie nowego przekroju

Uwaga: Zmiana przekroju grodzicy nie ma wptywu na wynik analizy sit wewnetrznych.

Sztywnos¢ konstrukcji ma wptyw na uzyskiwane wyniki w programie “Sciana analiza”.

Sprawdzenie statecznosci

Na zakonczenie nalezy przeprowadzi¢ analize statecznosci globalnej konstrukcji. Sprawdzenie

to wykonywane jest w ramce ,Statecznos¢”.

W ramce tej program pokazuje minimalng dtugosé konstrukcji w gruncie. Analiza statecznosci

powinna by¢ przeprowadzona w kazdej fazie budowy osobno.

Minimalne zagtebienie konstrukcji w gruncie (wyznaczone w obliczeniach w drugiej fazie
budowy) wynosi 4.54 m. Zaprojektujemy wobec tego $ciane zagtebiong 4.6 m ponizej dna wykopu.

W pierwszej kolejnosci wykonamy obliczenia w 1. fazie budowy.
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Wyniki obliczen i podsumowanie:

Celem niniejszego zadania byto zaprojektowanie obudowy wykopu o gtebokosci 2.75 m.

Projektujgc nie kotwiong obudowe wykopu sprawdzamy wartosci sit wewnetrznych
dziatajgcych w konstrukcji oraz minimalng wartos¢ zagtebienia konstrukcji w gruncie. Catkowite
zagtebienie $ciany w gruncie nalezy przyjaé¢ jako wartos¢ maksymalng z wszystkich analizowanych faz
budowy.

— Minimalne zagtebienie konstrukcji w gruncie w 1. fazie budowy: 2,79 m

— Minimalne zagtebienie konstrukcji w gruncie w 2. fazie budowy: 4,54 m

W tym przypadku zaprojektujemy obudowe zagtebiong 4.6m ponizej dna wykopu, a wiec o
catkowitej wysokosci wynoszacej 7.35m (4.6m + 2.75m).

W ten sposéb zaprojektowana konstrukcja spetnia réwniez warunek statecznosci globalnej.
Maksymalne wykorzystanie przekroju nie przekracza 60%.

Grodzica typu VL 601, pierwotnie przyjeta do obliczen nie spetniata wymagan na zginanie. Z
tego wzgledu zastgpiona zostata wiekszg grodzicg typu VL 602, ktdra spetnia wszystkie wymagania.

Zaprojektowana obudowa wykopu wykonana z grodzic VL 602 ze stali S240 GP o dtugosci
catkowitej 7,35 m spetnia wszystkie analizowane wymagania.
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